
 

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ        

ΝΟΜΟΣ ΡΟΔΟΠΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ                                                   

Δ/ΝΣΗ: ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ                                                

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΝ                                                     

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ 

 

 

 

Του πρακτικού της αριθ. 1/2019 συνεδρίασης 

Της Επιτροπής Διαβούλευσης του Δήμου Κομοτηνής 

 

 

 

 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: «Διατύπωση γνώμης, επί προσχεδίου του Τεχνικού Προγράμματος 

του Δήμου Κομοτηνής, έτους 2020» 

 
 Στην Κομοτηνή σήμερα, Δευτέρα 18 Νοεμβρίου 2019, και ώρα 18,30΄ το απόγευμα, 

συνήλθε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Πολυλειτουργικού Κέντρου Κομοτηνής (Γ.Μαρασλή 1) 

σε συνεδρίαση η Επιτροπή Διαβούλευσης, κατόπιν της αριθ.πρωτ.: 30360/6-11-2019 έγγραφης 

πρόσκλησης της Προέδρου της, κ. Κλεοπάτρας Στογιαννίδου, που έγινε και επιδόθηκε στον καθένα 

των μελών της, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 76 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης».   

Η Επιτροπή Διαβούλευσης παρόντος του Δημάρχου  κ. Ιωάννη Γκαράνη, βρέθηκε σε 

απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου 28 μελών, βρέθηκαν παρόντα τα 24 μέλη και συγκεκριμένα: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ οι κ.: 1)Κλεοπάτρα Στογιαννίδου, Πρόεδρος, 2)Τζενετίδης Γρηγόρης, 3)Ειρήνη 

Καλαϊτζάκη, 4)Χατζηαντωνίου Ιωάννα 5)Χαβιαράς Παντελής, 6)Φραντζής Αντώνιος, 7)Σμαράγδα 

Μπρατζουκάκη, 8)Στεπάν Ματεοσιάν, 9)Σωκράτης Γρηγορόπουλος,  10)Δημήτριος Μάγγας, 

11)Χρύσα Κυριακούση, 12)Παναγιώτης Μουζακίδης, 13)Αλέξανδρος Τσαπέκος, 14)Ειρήνη 

Χρυσοστομίδου, 15)Αθανάσιος Καρακασίδης, 16)Άρτεμις Τσολάκη, 17)Νικόλαος 

Παπαναστασίου, 18)Αλέξανδρος Ελευθεριάδης, 19)Ελπινίκη Μπλεκάτση, 20)Αναστασία 

Νικηφορίδου, 21)Αναστάσιος Παπαδόπουλος, 22)Μαρία Πετεινάκη, 23)Χαρούλα Σιβρίδου και 

24)Γεώργιος Λουτατίδης..  

ΑΠΟΝΤΕΣ οι κ.: 1)Χρύσα Μαυρίδου, 2)Κ. Δημητρακόπουλος, 3)Αλέξανδρος Ταξιλδάρης και 
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4)Κενάν Γαγαλί Μουσταφά.        

Στη συνεδρίαση ήταν παρόντες: 1.Δημήτριος Καρασταύρου, Αντιδήμαρχος, 2.Ιωάννης 

Μουρτίδης, 3.Αχμέτ Εμρέ, Αντιδήμαρχος, 4.Παναγιώτης Χαραλαμπίδης, Πρόεδρος της ΔΕΥΑΚ 

και 5.Λεχούδης Κίμων, Δημοτικός Σύμβουλος. 

Στην παραπάνω συνεδρίαση ήταν παρόντες, κατόπιν σχετικής προσκλήσεώς τους, οι εξής κ.: 

1)Κωνσταντινιά Σκαπαριώτου, Προϊσταμένη του Τμήματος Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων του 

Δήμου, 2)Βασιλική Ραχμανίδου, Υπάλληλος του Τμήματος Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων του 

Δήμου, 3)Δέσποινα Πάσσου, Προϊσταμένη της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, 4)Αθανάσιος 

Βίβογλου, Προϊστάμενος της Δ/νσης Οικονομικών, 5)Γεώργιος, Τσαρουχάκης Υπάλληλος του 

Τμήματος Διοικητικής Μέριμνας και 6)Δημήτριος Μπακαλίδης, Υπάλληλος του Τμήματος Αδειών 

Μεταφορών, Εγκαταστάσεων 

 Ύστερα από διαπίστωση νόμιμης απαρτίας, αφού σε σύνολο 28 μελών, βρέθηκαν παρόντες 

οι 24, όπως αναφέρονται αυτοί πιο πάνω, η κ Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης του 

Σώματος, στο θέματα που έχει ως εξής: 

………………………………………………..…………………………………………… 

.//. 
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Έπειτα η Πρόεδρος κ. Κλεοπάτρα Στογιαννίδου, εισηγούμενη του 1
ου

 θέματος της ημερήσιας 

διάταξης αναφερόμενη στον Οικονομικό Προϋπολογισμό του Δήμου Κομοτηνής έτους 2020, ο οποίος 

ως σχέδιο συντάχθηκε από την Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου στάλθηκε ηλεκτρονικά στα μέλη της 

Επιτροπής Διαβούλευσης, παρουσίασε τα βασικά μεγέθη του και τους βασικούς άξονες της 

οικονομικής διαχείρισης του Δήμου για το έτος 2020.  

Η Πρόεδρος καλωσορίζει τα μέλη της επιτροπής και τους ενημερώνει για τον ρόλο και τις 

υποχρεώσεις των μελών. Στη συνέχεια αναφέρει ότι στη σημερινή τακτική συνεδρίαση θα ακουστούν 

οι προτάσεις και οι γνώμες των μελών, γιατί αυτή είναι η βούληση της δημοτικής αρχής προκειμένου 

να προχωρήσει στην  κατάρτιση και να οριστικοποιήσει σχετικά με το Τεχνικό Πρόγραμμα.  

Στη συνέχεια δίνει τον λόγο στον κ. Δημήτριο Καρασταύρου, Αντιδήμαρχο Τεχνικών 

Υπηρεσιών και λέει: Υπάρχει η ανάλυση των προϋπολογισμών που βλέπετε που έρχεται από τα 

προηγούμενα χρόνια και έχουν προστεθεί κάποιες μελέτες και κάποια καινούργια έργα. Αν 

συμπληρώναμε όλο το κομμάτι του τεχνικού δελτίου με αποτέλεσμα να καλύψουμε και τον 

προϋπολογισμό που έχουμε διαθέσιμο σημαίνει ότι δεν αφήνουμε καθόλου χώρο να μπούνε προτάσεις 

που πραγματικά θα είναι αξιόλογες και ακουστούν ενδεχομένως εδώ από όλους τους φορείς να τις 

ενσωματώσουμε γιατί ήδη θα έχουμε κλειδώσει το σύνολο του προϋπολογισμού με δικές μας και 

μόνο σκέψεις και προτάσεις που έχουμε σαν δημοτική αρχή. Αυτό που μετράει σήμερα για μας είναι 

να αφουγκραστούμε τις δικές σας απόψεις του καθενός τον φορέα που εκπροσωπεί ώστε κλείνοντας 

μετά από ώρα αυτά που θα ακούσουμε ποια από αυτά αξίζει να τα προσπαθήσουμε και να τα 

επιχειρήσουμε μέσα στο 2020 να τα βάλουμε σε ένα πιο μακροπρόθεσμο σχεδιασμό και ανάλογα μετά 

να προσαρμόσουμε το τελικό τεχνικό πρόγραμμα το οποίο ακόμα και μέχρι σήμερα δεν έχει 

ολοκληρωθεί, γράφεται, γιατί συμπληρώνεται και από άλλους φορείς και από άλλες προτάσεις που 

παίρνουμε από τους προέδρους των τοπικών οι οποίοι κάθε μέρα μας φέρνουν και αυτοί τα δικά τους 

αιτήματα, γι αυτό και τον βλέπετε κατά αυτόν τον τρόπο να έχει συνταχθεί και τον έχουμε αποδώσει.   

Αυτό πήγα να πω τώρα, το τεχνικό πρόγραμμα καθ’ όλη την διάρκεια του χρόνου δέχεται 

τροποποιήσεις. Ό,τι από αυτά εσείς επιθυμείτε ή κατά την πορεία θέλετε να προτείνετε, με ένα απλό 

έγγραφο προς την τεχνική υπηρεσία του δήμου το παραλαμβάνουμε και το συζητάμε.  

Εγώ θα αναφερθώ σε γενικές γραμμές στο τεχνικό πρόγραμμα, να πούμε ότι είναι ένα 

πρόγραμμα το οποίο συμπεριλαμβάνει τα έργα των προηγούμενων ετών τα οποία δεν έχουν 

ολοκληρωθεί ή πολλά από αυτά ενδεχομένως να έχουν ολοκληρωθεί στο κατασκευαστικό τους 

κομμάτι και να έχει μείνει το τεχνικό τους κομμάτι μέχρι να γίνει η οριστική τους παραλαβή και να 

διαγραφούν εντελώς από την στήλη του τεχνικού προγράμματος, οι παλιές μελέτες που υπάρχουν και 

αυτές από τα προηγούμενα έτη αλλά από εκεί και πέρα υπάρχουν και έργα που σκοπεύουμε να 

υλοποιήσουμε μέσα στο 2010. Αυτό που προσπαθήσαμε να αποτυπώσουμε είναι με τι θα ασχοληθεί η 

τεχνική υπηρεσία του δήμου μέσα στο 2020. Οπότε ό,τι υπάρχει από τα προηγούμενα έτη είναι τα 

συνεχιζόμενα έργα και οι συνεχιζόμενες μελέτες και αυτό που θα προσπαθήσουμε να αναδείξουμε 

μέσα στο 2020 είναι να προσπαθήσουμε να ωριμάσουμε όσο το δυνατόν περισσότερες μελέτες σε ό,τι 

αναφορά τόσο στην ανάπλαση δημόσιων και κοινόχρηστων χώρων όσο και στις ανάγκες που 

υπάρχουν σε σχολικές μονάδες, στην βελτίωση της οδοποιίας, προκειμένου να αντλήσουμε 

ευρωπαϊκούς πόρους περισσότερους το δυνατόν έτσι ώστε να μην χρησιμοποιήσουμε καθόλου 

χρήματα για να κάνουμε όσο το δυνατόν τα λιγότερα έργα από ίδιους πόρους. Αυτό τόσο για 

εξοικονόμηση χρημάτων όσο και περισσότερο γιατί πιστεύουμε – και το έχουμε αποδείξει αυτό στην 

πράξη- ότι δαπανώντας ένα α ποσό σε μελέτες προκειμένου να ωριμάσουν μεγάλα έργα, παίρνεις 

δεκάδες φορές και πολλές φορές εκατοντάδες φορές περισσότερα χρήματα σε ό,τι αφορά σε 

προϋπολογισμό έργων. Να πάρουμε λίγο τα πράγματα με μια σειρά. Έχει ξεκινήσει αυτή την στιγμή 

τρέχουμε γύρω στις πέντε προτάσεις του ΦΙΛΟΔΗΜΟΥ, οι οποίες η μία έχει λήξει και ήταν η 

πρόταση που είχαμε καταθέσει για τα εμβληματικά κτίρια που αφορούσε την ανάπλαση της παλιάς 

Νομικής, ένα έργο της τάξης των 12,5 εκατομμυρίων ευρώ και υπάρχουν και αντιπροτάσεις 

αντίστοιχες οι οποίες λήγουν στις 31-12. Αυτό σημαίνει ότι η τεχνική υπηρεσία με το προσωπικό που 

διαθέτει αυτή την στιγμή, προσπαθεί να ετοιμάσει και να ωριμάσει αρκετά έργα ώστε να καλύψουμε 

αυτές τις ανάγκες της ωρίμανσης που απαιτούνται για την συμμετοχή στον ΦΙΛΟΔΗΜΟ. Έτσι 

ετοιμάζω μία πρόταση που θα είναι ένα νέο κυνοκομείο και θα είναι η επέκταση του υφιστάμενου, 
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εξαντλώντας τον προϋπολογισμό της πρόσκλησης και μάλιστα βάζοντας πολύ περισσότερα χρήματα. 

Σχεδόν διπλασιάζουμε το ποσό που μας χρηματοδοτεί ο ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ προκειμένου να καλύψουμε 

στο 100% την δόμηση που μας διαθέτει το οικόπεδο που έχουμε αυτή την στιγμή στο κυνοκομείο. 

Νομίζω ότι ο χώρος που θα κατασκευαστεί για κυνοκομείο θα είναι κοντά στο οχταπλάσιο από αυτό 

που έχουμε αυτή την στιγμή σε στεγασμένη έκταση εξαντλώντας τον συντελεστή δόμησης και 

κάλυψης που μας δίνει το ακίνητο που διαθέτει αυτή τη στιγμή ο δήμος. Έχουμε προσθήκες 

παράλληλα σε ό,τι αφορά οικοδομές ΑΜΕΑ σε σχολικά κτίρια, για την πυρασφάλεια πάλι σε 

σχολικές μονάδες. Ήδη εκτελούμε έργα μέσα από τον ΦΙΛΟΔΗΜΟ σε ό,τι αφορά τις αναπλάσεις 

μέσα στους αύλειους χώρους αρκετών σχολείων. Οι παρεμβάσεις στους κοινοχρήστους χώρους εκτός 

από τα έργα του ΦΙΛΟΔΗΜΟΥ και ό,τι χρηματοδοτήσουμε από το ΕΣΠΑ, εγκρίνεται και με δύο 

μεγάλες εργολαβίες που είναι με ίδιους πόρους του δήμου Κομοτηνής. Είναι η εργολαβία που έχουμε 

για να καλύψουμε όλες τις ανάγκες που έχουμε για κοινόχρηστους χώρους για πλατείες στο δήμο και 

τους οικισμούς, έχουμε για τις παιδικές χαρές και είναι εργολαβίες που είναι της τάξης του ενός 

εκατομμυρίου ευρώ που ο δήμος κάθε χρόνο προσπαθεί να καλύψει αυτές τις ανάγκεςπροκειμένου να 

διαμορφώσει κοινόχρηστους χώρους με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Η εικόνα που θέλουμε να 

δώσουμε είναι σε ό,τι αφορά μέσα στην πόλη είναι η μία ανάπλαση που έχουμε σχεδιάσει στην παλιά 

νομική. Είναι μία μεγάλη ανάπλαση στην περιοχή όπου είναι ο δρόμος της οδού Σοφούλη εντός του 

βυζαντινού τείχους όπου σήμερα είναι ένα μεγάλο πάρκινγκ μέσα στην παλιά Μητρόπολη. Εκεί θα 

γίνει σε συνεργασία με το υπουργείο Πολιτισμού όπου υπάρχουν έτοιμα τα σχέδια, έχουμε βρεθεί, 

έχουμε συνεννοηθεί για το πλάνο το οποίο θα ακολουθήσουμε. Περιμένω την έγκριση αυτού του 

αρχιτεκτονικού σχεδίου από το υπουργείο Πολιτισμού. Εκκρεμούν κάποιες απαλλοτριώσεις που θα 

τις κάνει το ίδιο το υπουργείο. Αυτό το έργο θα έρθει να κουμπώσει με το έργο που κατασκευάζεται 

τώρα και είναι η ανάπλαση του ιστορικού κέντρου, αυτό που βλέπετε να γίνεται , όπου εκεί εκτός από 

τα έργα που βλέπατε τώρα έχει βγει τιμή μονάδας να προχωρήσουμε στις απαραίτητες 

απαλλοτριώσεις μέσα στο 2020 ώστε να αποκαλυφθεί το σύνολο του βυζαντινού τείχους και μάλιστα 

θα γίνει και από τις δύο πλευρές, με δεδομένο ότι έχει παρθεί απόφαση δημοτικού συμβουλίου να 

δημιουργηθεί ένας διάδρομος μέσα στο πρώτο δημοτικό ώστε να μπορεί να γίνεται ένας περίπατος 

τόσο εξωτερικά όσο και εσωτερικά του τείχους. Να ενοποιηθεί για παράδειγμα το πάρκο, η πλατεία 

με το βυζαντινό τείχος και μέσω της ανάπλασης που λέμε με το υπουργείο Πολιτισμού να 

διαμορφωθεί όλος εκείνος ο χώρος που θα είναι ένα χώρος που θα έχει παιδική χαρά, θα έχει ανοιχτό 

θέατρο, τα σχέδια είναι πραγματικά καταπληκτικά. Θα γίνει παρουσίαση κάποια στιγμή όταν είμαστε 

έτοιμοι αφού εγκριθούν από το υπουργείο Πολιτισμού και με δύο αστικές αναπλάσεις και με κάποιες 

παρεμβάσεις που πρόκειται να γίνουν βόρεια του δακτυλίου του ποδηλατοδρόμου όπου είναι η 

Συντάγματος Κρητών και κάποιοι άλλοι δρόμοι, η Κομνηνού όπου έχουμε την μελέτη και θα 

προκύψει η ανάπλαση αυτών όπως έχειγίνει στον δρόμο από τη Βενιζέλου προς την Πλατεία 

Χρυσάνθου, σας δίνω ένα παράδειγμα για να καταλάβετε για τι είδους παρεμβάσεις μιλάμε και ένα 

δεύτερο κομμάτι που είναι νότια του δακτυλίουόπου πιάνει από την στάση των αστικών, μπαίνει προς 

το Donald,στον ΟΤΕ, πιάνει Αγ. Γεωργίου τα αιτήματα που είχαμε, θα μπει στην Μαρωνείας, θα 

φτάσει να συναντήσει την Νικολάου Ζωίδου, θα γίνουν και δύο μεγάλοι κάθετοι που είναι η 

Πολυφήμου και η Δ. Τσετινέ, θα καλύψει όλο το νότιο τμήμα μεταξύ της Μαρωνείας μέχρι την Αγ. 

Γεωργίου συναντώντας την Ν. Ζωίδουμε δεδομένο ότι δύο –τρεις δρόμοι τμηματικά ήδη έχουν 

κατασκευαστεί και λειτουργούνε. Αυτό το έργο είναι αυτό που θα ωριμάσουμε αυτή την στιγμή, 

δηλαδή δύο μεγάλες … αναπλάσεις, δύο αναπλάσεις στο εσωτερικό της πόλης βορείως του 

δακτυλίου, του ποδηλατοδρόμου και νοτίως του ποδηλατοδρόμου, εκεί που είναι η μεγαλύτερη 

εμπορική κίνηση της πόλης και ένα δίκτυο ποδηλατοδρόμου όπου θα ενώνει τον υφιστάμενο δακτύλιο 

με απομακρυσμένες γειτονιές. Δηλαδή ο σχεδιασμός αναφέρεται να πηγαίνουμε από τον δακτύλιο, να 

έρχεται ο Σταθμός, η ΕΚΤΕΝΕΠΟΛ, σκεφτόμαστε την Λ. Ηρώων να δούμε εκεί επειδή είναι ένας 

δρόμος μεγάλη κυκλοφορία, Σισμάνογλου, Ζυμβρακάκη και όλα αυτά για να μπορούμε να γίνεται ένα 

πλαίσιο ώστε οι κάτοικοι της Κομοτηνής από απομακρυσμένες περιοχές να έχουν την δυνατότητα να 

διέρχονται μέσα από την πόλη, να περνάνε από καινούργιους δρόμους που έχουν υποστεί ανάπλαση, 

να πηγαίνουν σε περιοχές, δύο κεντρικές όπως είναι η παλιά Νομική και ο χώρος που είναι εσωτερικά 

του βυζαντινού τείχους. Σε συνδυασμό με την ανάπλαση του ιστορικού κέντρου που γίνεται αυτή την 

στιγμή και να έχουμε κοινόχρηστους χώρους που να είναι κατάλληλοι και να τους επισκεφθείς και να 
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τους περπατήσεις και γενικά να είναι παρεμβάσεις που να κάνουν την πόλη μας ακόμα πιο ελκυστική. 

Υπάρχουν μελέτες έτοιμες για τις αναπλάσεις όπως είπα στις δύο γειτονιές – μιλάω για του 

δακτυλίου- που είναι οι αναπλάσεις που θα τις ωριμάσουμε μέσα στο 2020. Έχουμε έτοιμη μελέτη για 

την δημοτική αγορά, κάποιες λίγες λεπτομέρειες έχουν μείνει για να την ολοκληρώσουμε και αυτήν 

τους πρώτους μήνες του 2020. Σκεφτόμαστε να αναδείξουμε τα παλαιά σφαγεία. Είναι ένα κτίριο που 

αυτή την στιγμή δεν μας ανήκει αλλά θα … ώστε να δούμε αν ο φορέας ο οποίος το έχει θέλει να το 

αξιοποιήσει ή θα μας το παραχωρήσει για να το αξιοποιήσουμε εμείς. Σε γενικές γραμμές, κάθε χρόνο 

είναι η συντήρηση των δημοτικών κτιρίων ή η συντήρηση κοινοχρήστων χώρων, τα έργα τα οποία 

θέλουμε να υλοποιήσουμε προκειμένου να αναδείξουμε την πόλη έχουν αυτή την κατεύθυνση. 

Υπάρχουν και κάποιες προμήθειες που πρόκειται να κάνουμε που δεν εμφανίζονται στο τεχνικό 

πρόγραμμα αλλά έχουν σχέση με το πώς σκεφτόμαστε να κινηθούμε στην πόλη μέσα. Είναι ένα 

αυτόματο σύστημα πάρκινγκ που έχουμε σχεδιάσει και το έχουμε έτοιμο, είναι μία μελέτη της τάξης 

των 900.000 ευρώ περίπου, όπου εκεί έχουμε χαρακτηρίσει γύρω στις 1200 θέσεις πάρκινγκ με …, με 

πινακίδεςπου θα είναι προειδοποιητικές που θα υπάρχουν κενές θέσεις, με εφαρμογές upγια το κινητό 

ώστε να δείχνει τις κενές θέσεις, να μπορεί να πληρώνει κάποιος το εισιτήριο του, τα παρκόμετρα ή 

οτιδήποτε άλλο. Θέλουμε να κάνουμε μία εφαρμογή να καταγράψουμε όλες τις διαδρομές και τις 

ράμπες ΑΜΕΑ τόσο σε κοινόχρηστους χώρους αλλά και παροχές προς ΑΜΕΑ και σε ιδιωτικούς 

χώρους όπως είναι τα καταστήματα ή οποιαδήποτε άλλα καταστήματα προκειμένου να γίνεται ένας 

οδηγός όπως κάνεις το drivingμε το αυτοκίνητό σου να σε καθοδηγεί, να σου δώσει την πλησιέστερη 

διαδρομή και να γίνεται για τους ΑΜΕΑ ώστε να γνωρίζουν από υπάρχουν διευκολύνσεις για να πάνε 

από το ένα μέρος στο άλλο. Υπάρχουν αντίστοιχες μελέτες μετά που έχουμε προγραμματίσει και 

κάποιες είναι χρηματοδοτούμενες, το ειδικό χωρικό, το τοπικό χωρικό, κάποιες πιο ειδικές μελέτες 

που σχετίζονται με την πολεοδομία, θα προχωρήσουν κάποιες διανοίξεις από κάποιες πράξεις 

τακτοποίησης που έχουν εδώ και πολύ καιρό και θέλουμε να τις δώσουμε μία προτεραιότητα όπως για 

παράδειγμα είναι ένα δρόμος δίπλα στα δικαστήρια. Είναι τέσσερις πράξεις. Και ένα άλλο κομμάτι το 

οποίο για πρώτη φορά θα προχωρήσουμε είναι ότι έχουμε μία πρώτη αναγνωριστική μελέτη για το 

γεωθερμικό πεδίο του Μητρικού. Εκεί μας έχει δείξει ότι υπάρχει η δυνατότητα κάτω από 

προϋποθέσεις να είναι αξιοποιήσιμο, πρέπει να κάνουμε δύο δοκιμαστικές γεωτρήσεις για να κάνουμε 

δοκιμαστικές αντλήσεις για να έχουμε τα τελικά αποτελέσματα αν μπορεί αυτό το γεωθερμικό ή δεν 

μπορεί να μας δώσει και να αξιοποιηθεί κατά κάποιον τρόπο που να το αξιοποιήσει ο δήμος. Γι αυτό 

έχουμε βάλει διακόσιες χιλιάδες ευρώ για τις δύο αυτές γεωτρήσεις. Ήταν μία προσπάθεια που 

ξεκίνησε στην ΔΕΥΑΚ αλλά λόγω της… τότε της επιχείρησης, ήταν καλύτερα να την συνεχίσει ο 

δήμος. Στην παραλιακή ζώνη που ξέχασα, εκεί υπάρχει ένα θέμα με τον οικισμό Φαναρίου ειδικά 

στον χώρο του λιμένα. Μιλάμε για τις εκτάσεις που μας ανήκουν και μπορούμε να παρέμβουμε όπου 

είτε ανήκουν στο λιμενικό ταμείο είτε στην ΕΤΑΔ. Βέβαια όπως τα βλέπουμε σχεδόν όλα φαίνονται 

να είναι της ΕΤΑΔ εκτός από ένα κομμάτι που είναι μέσα στον οικισμό και μας λένε να κάνουμε μία 

ανάπλαση. Βέβαια εκτάσεις της ΕΤΑΔ που παλαιότερα ο δήμος Αιγείρου είχε δαπανήσει πολλά 

χρήματα και είχε κάνει έργα μέσα. Αυτά πρέπει να τα δούμε με την τεχνική υπηρεσία του δήμου, να 

δούμε ποια είναι πραγματικά τα δικαιώματά μας και τι μπορούμε να αντλήσουμε από εκεί. Πάντως 

σκεφτόμαστε να κάνουμε μία ανάπλαση στο παραλιακό μέτωπο τοθ οικισμού Φαναρίου με δεδομένο 

ότι θα μπουν και θα γίνουν οι αντικαταστάσεις των δικτύων ύδρευσης, θα γίνει και η αποχέτευση. 

Απλώς θα μπούμε μετά να κάνουμε ανάπλαση γιατί δεν έχει νόημα να μπούμε τώρα διότι ό,τι και να 

γίνει τώρα θα καταστραφεί στην πορεία από τις παρεμβάσεις που έχει ετοιμάσει η ΔΕΥΑΚ.  

Στη συνέχεια ο Δήμαρχος κ.Ιωάννης Γκαράνης λέει: ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών 

Δημήτριος Καρασταύρου ανέλυσε ένα τεχνικό πρόγραμμα πολύ μεγάλο και όλοι φανταζόμαστε ότι 

αυτό που κάνουμε σήμερα ως πρόταση είναι το ετήσιο τεχνικό πρόγραμμα. Έτσι λοιπόν μπορεί να 

φαίνεται ότι είναι πολύ μεγάλο, είναι όμως για μας αυτό που πιστεύουμε ότι πρέπει να γίνει τα 

επόμενα χρόνια στην πόλη μας. Όπως γνωρίζετε τα περισσότερα είναι συγχρηματοδοτούμενα άρα 

λεφτά από τους πόρους του δήμου δεν θα χρησιμοποιήσουμε πολλά και τα υπόλοιπα θα τα βρούμε 

από ευρωπαϊκούς πόρους. Εμείς θεωρούμε ότι ένα μεγάλο πρόγραμμα γιατί να δείτε το προηγούμενο 

ήταν γύρω στα δεκατρία εκατομμύρια ενώ τώρα φτάσαμε στα τριάντα πέντε. Αλλά είναι αυτό που 

πιστεύουμε ότι μπορεί να γίνει στην πόλη μας τα επόμενα χρόνια. Και γι αυτό είμαστε εδώ να το 
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συζητήσουμε και να δούμε αν αυτό που λέμε εμείς σήμερα μπορεί να αποτυπωθεί και στο επόμενο 

διάστημα.  

΄Επειτα παίρνει τον λόγο ο κ Μελκονιάν και λέει: Είναι πάρα πολύ ωραία όλα αυτά που έχω δει 

για να αυξήσουμε την επισκεψιμότητα στην πόλη μας αλλά το πιο σημαντικό είναι για ποιους. Για 

τους Κομοτηναίους, για τους κατοίκους του νομού μας ή θέλουμε να φέρουμε ξένους; Έχετε 

προβλέψει κάτι για να φέρουμε ξένους από τα περίχωρα, από τις όμορες χώρες, υπάρχει στο 

πρόγραμμα κάτι τέτοιο; Έχουμε μία ανατολική είσοδο δεν ξέρω ποιανού δικαιοδοσία είναι η οποία 

είναι σε άθλια κατάσταση. Περνάνε χιλιάδες τουρίστες από Βουλγαρία, Ρουμανία, Μολδαβία, οι 

οποίοι βγάνουν στην Εγνατία Οδό και από εκεί φεύγουν στις περιοχές τις δικές τους. Αυτούς 

σκεφτόσαστε καθόλου να τους βάλατε μέσα στην πόλη; Να δούμε πως είναι αυτή η πόλη φτιαγμένη 

με το ιστορικό κέντρο και όλες αυτές τις αναπλάσεις που σκέφτεστε να κάνετε; Αυτή είναι η απορία 

μου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί αυτού να πούμε ότι η είσοδος ανήκει στην Περιφέρεια, καλό είναι που το 

θέτετε ωστόσο σήμερα εδώ μιλούμε για το τεχνικό πρόγραμμα και τεχνικό πρόγραμμα σημαίνει 

αυστηρά υλοποίηση τεχνικών έργων. Μελέτη, πρόβλεψη και υλοποίηση τεχνικών έργων. Κάποιες 

δράσεις που ενδεχομένως θα μπορούσαμε να κάνουμε για την προσέλευση ανήκουν σε άλλα 

προγράμματα του δήμου όπως είναι το τουριστικό πρόγραμμα που δεν έχουμε αυτή την στιγμή 

σήμερα στην ημερήσια διάταξη. Καλά κάνατε που το θέτετε απλά σας λέω ότι δεν θα μπορούσε να 

συμπεριληφθεί κάτι σχετικό στο τεχνικό πρόγραμμα. Θα μπορούσε σε άλλου είδους προγράμματα 

εκτός από την τεχνική διαμόρφωση της εισόδου η οποία δεν είμαι πρόχειρη να πω αν ανήκει και σε 

ποια δικαιοδοσία, ας το εξηγήσει λίγο ο κ. Καρασταύρου.  

ΚΑΡΑΣΤΑΥΡΟΥ: Κοιτάξτε λίγο, σε μας η αρμοδιότητά μας σαν τεχνική υπηρεσία είναι να 

διαχειριστούμε τους πρόσθετους πόρους. Νομίζω ότι αυτή είναι η προσπάθεια που θέλουμε να 

αναδείξουμε με το τεχνικό πρόγραμμα, να κάνουμε πιο ελκυστική την πόλη από άποψη 

λειτουργικότητας και από άποψη τουλάχιστον κοινόχρηστων χώρων. Έχουμε ενταχθεί σε ένα 

πρόγραμμα μέσα από το οποίο θα γίνει ένας αρχιτεκτονικός διαγωνισμός που να αφορά όλους τους 

κεντρικούς δρόμους της πόλης, όχι πολλούς, πιάνει όμως την είσοδο της πόλης από την Ξάνθη μέχρι 

την έξοδο, πιάνει την κεντρική οδό στον Σταθμό, τον δρόμο τον δικό μας στο κολυμβητήριο, την 

Ηρώων προς το Σισμανόγλειοώστε και οι κεντρικοί δρόμοι να αποκτήσουν μία δική τους ταυτότητα 

ξεχωριστή, γιατί σήμερα γίνονται έργα αλλά το κάθε έργο από την κάθε δημοτική αρχή που γίνεται, 

γίνεται όπως το αντιλαμβάνεται ο καθένας από μόνος του και δεν έρχεται το ένα έργο να κολλήσει με 

το άλλο. Και το διαπιστώνουμε αυτό με τις οποιεσδήποτε αστοχίες μπορούμε να δούμε όπου ναι μεν 

κάναμε κάτι αλλά το ένα κομμάτι για τον ίδιο δρόμο δεν το υλοποιήσαμε γιατί δεν το είχαμε σκεφτεί. 

Αν όμως έχεις μία ολοκληρωμένη μελέτη, πως πρέπει να είναι τελικά οι δρόμοι σου και τι εικόνα 

θέλουμε γι αυτούς τους δρόμους, εκεί μπορούμε να συμπεριλάβουμε και τις όψεις των κτιρίων , όπου 

μπορούμε, ώστε να αποκτήσουν μία ταυτότητα πιο βατή όλοι αυτοί οι κεντρικοί δρόμοι της πόλης, 

νομίζω είναι κάτι που θα αναδείξει την πόλη και η δική μας δουλειά τουλάχιστον είναι αυτό ακριβώς, 

να αναδείξουμε τους κοινόχρηστους χώρους, τους δρόμους και να έχουμε την πόλη έτοιμη να δεχθεί 

με τον καλύτερο τρόπο τον όποιο τουρισμό γιατί το τουριστικό προϊόν δεν είναι μόνο η πόλη, είναι 

και η αγορά, είναι και οι άνθρωποι, είναι ο πολιτισμός.  

Στη συνέχεια η Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον κ Γρηγορόπουλο και λέει: Εγώ ήθελα να ρωτήσω 

το εξής: στα νέα έργα δεν συμπεριλαμβάνονται καθόλου έργα για περιβάλλον. Το λέω αυτό και δεν 

ξέρω αν μπορεί να ενταχθεί σε κάποιο πρόγραμμα κ.λ.π. Θα σας πω τι εμπειρία είχαμε φέτος μια και 

αναφερθήκατε στο Φανάρι. Στο Φανάρι ξέρετε καλά ότι την καλοκαιρινή περίοδο φθάνουνε σαράντα 

πενήντα χιλιάδες κόσμο εκεί πέρα. Δεν υπάρχει… Θέλετε να το πείτε επισημάνσεις, θέλετε να το 

πείτε διαμαρτυρία, θέλετε προτάσεις. Η πρόταση δηλαδή η δικιά μας και η σκέψη είναι ότι πρέπει 

οπωσδήποτε να τοποθετηθούν κάδοι ανακύκλωσης σε ένα τόσο τουριστικό μέρος. Και ίσως θα 

μπορούσαμε να σκεφτούμε αν το συζητήσουμε πιο ιδιαίτερα κάποιες προτάσεις, θα μπορούσαμε ίσως 

στην σύμβαση παραχώρησης με τους ανθρώπους αυτούς που παίρνουν τα μπαράκια εκεί πέρα να τους 

υποχρεώσουμε να δεχθούν στον χώρο τους και τρεις κάδους.  

Στο σημείο αυτό δίνει απάντηση ο κ.Δημήτριος Καρασταύρου: Στο επόμενο διάστημα επειδή θα 

περάσουμε στη διαδικασία ώστε να μαζεύουμε τα σκουπίδια στην πηγή θα δημιουργηθούν και στην 

πόλη μέσα αλλά και στο Φανάρι και σε μεγάλα χωριά κάδοι ανακύκλωσης οι οποίοι θα έχουν 
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ξεχωριστό κομμάτι, άλλο για γυαλί, άλλο για το χαρτί, οπότε η καλή πρόταση και αυτή που 

σκεφτόμαστε και εμείς είναι αυτή που αφορά τα μπαράκια. Εκεί λοιπόν που μαζεύεται και ο 

περισσότερος όγκος του ανακυκλώσιμου υλικού, εκεί θα πάμε στις συμβάσεις που θα κάνουμε από 

εδώ και πέρα να είναι υπεύθυνος πλέον το κατάστημα, το μπαράκι να υλοποιεί την ανακύκλωση των 

υλικών.  

Στη συνέχεια παίρνει τον λόγο ο κ. Μουζακίδης και λέει: Να σχολιάσω αυτά που είπε ο κ. 

αντιδήμαρχος για κάποια πράγματα που αφορούν το τεχνικό πρόγραμμα. Να επισημάνω κάποια 

προβλήματα και ίσως να προσθέσω κάτι. Αλλά νομίζω απαντώντας και στον κ. Μελκονιάν. Το 

πρόγραμμα του δήμου για την ανάδειξη του βυζαντινού φρουρίου νομίζω ότι είναι ένα σημείο που θα 

προσελκύσει κόσμο. Και ντόπιο και από όμορους νομούς αλλά και ξένους. Νομίζω ένα καλό 

πρόγραμμα που ξεκίνησε τις προηγούμενες χρονιές και νομίζω ότι θα μαζέψει κόσμο. Και νομίζω ότι 

στην σωστή κατεύθυνση βρίσκεται ο δήμος ώστε να προχωρήσει, να το υλοποιήσει και να το 

ολοκληρώσει. Τουλάχιστον έτσι μας το παρουσίασε ο κ. Καρασταύρου. Εκτός όμως από την πόλη 

πρέπει να σημειώσουμε και δύο τρία άλλα πραγματάκια τα οποία αφορούν την γενικότερη έκταση του 

δήμου. Μάλλον θα μείνω στην πόλη. Ανέφερε ο κ. αντιδήμαρχος για το νέο δίκτυο ποδηλατοδρόμων. 

Θεωρώ και η θέση μου είναι γνωστή και είχα διαφωνήσει και με τον πρώην αντιδήμαρχο- και έντονα 

μάλιστα- και με την προηγούμενη δημοτική αρχή, ότι η θέση τουλάχιστον η προσωπική είμαι 

εναντίον των ποδηλατοδρόμων αν δεν υπάρχει γενικός σχεδιασμός. Για να υπάρχει γενικός 

σχεδιασμός κατά την άποψή μου πρέπει να υπάρχουν διανοίξεις οδών. Πρέπει να υπάρχει διοχέτευση 

της κυκλοφορίας αλλού. Πρέπει να αποφύγουμε να μειώσουμε το πλάτος της κυκλοφορίας των οδών. 

Παραδείγματα πολλά, δείτε τι γίνεται στη Νικολάου Ζωίδου, στην Ορφέως στις ώρες που υπάρχει 

μεγάλος κυκλοφοριακός φόρτος. Δεν είναι ώρα πιστεύω για τέτοια συζήτηση, πιστεύω όμως ότι 

πρέπει να το συζητήσουμε και πρέπει να το δούμε με τις νέες διανοίξεις οδών. Δεν είναι δυνατόν να 

φεύγει το ασθενοφόρο από το Σισμανόγλειο ή από το νέο νοσοκομείο που θα γίνει για να πάει στην 

στρατώνα και να περνάει από το κέντρο της πλατείας. Αυτό πρέπει να δοθεί μία λύση. Ήμασταν 

μικρά παιδιά όσοι μεγαλώσαμε σε αυτή την πόλη και εξακολουθεί η κατάσταση να είναι ίδια. Ένα 

άλλο σημείο έλξης και πόλος που πιστεύω ότι μπορεί να έχει κέρδος ο δήμος αλλά και ο νομός 

γενικότερα είναι Φανάρι-Αρωγή, δύο σημεία. Το Φανάρι όντως χρήζει και σχεδιάζει ο δήμος να κάνει 

κάποιες παρεμβάσεις και αναπλάσεις. Κατά την προσωπική μου άποψη βρίσκεται προς την σωστή 

κατεύθυνση. Το μεγάλο θέμα για μένα που αφορά την περιοχή μας είναι ότι έχουμε την καλύτερη 

παραλία της Θράκης και πιστέψτε με είναι η Αρωγή, και δεν έχει προχωρήσει η ολοκλήρωση του 

πολεοδομικού σχεδιασμού. Που σημαίνει οδοί, εφαρμογή ρυμοτομικού σχεδίου, διάθεση γης προς 

ανοικοδόμηση, έτσι ώστε να μπορέσουν να γίνουν επενδύσεις. Επενδύσεις αυτές θα είναι είτε αγορά 

γης είτε ξενοδοχειακές μονάδες. Ενδιαφέρον υπάρχει είναι όμως πολύ περιορισμένο, θα μπορούσε να 

ήταν μεγαλύτερο. Νοικιαζόμενα δωμάτια, μικρές ξενοδοχειακές μονάδες. Όλοι κολλάνε σε αυτή την 

διαδικασία. Το οφείλω σε χρήμα, πότε θα γίνει η διάνοιξη, αν θα μπορώ να χτίσω κ.λ.π. Ένα θέμα που 

θα πρέπει κάποια στιγμή να το δει ο δήμος σε συνεργασία με την αρμόδια πολεοδομική αρχή και 

νομίζω ότι πρέπει να δώσει μία κατεύθυνση προς τα εκεί. Έχουμε τον πλούτο στα χέρια μας και 

νομίζω ότι καθυστερήσαμε να τον αξιοποιήσουμε. Και νομίζω ότι κινείται μόνος του. Τώρα, πάλι έξω 

από τα σύνορα της πόλης, τώρα που κατέβαινα στην πόλη είδα για μια άλλη φορά τα καιρικά 

φαινόμενα τα καταστροφή μπορούν να φέρουν. Η γέφυρα της Καρυδιάς ακριβώς μετά τον οικισμό 

της Καρυδιάς έχει γεμίσει νερό, θεωρώ ότι κάποια στιγμή θα πέσει. Όταν υπήρχε η εργολαβία του 

κάθετου άξονα την στήριζε ο εργολάβος από κάτω με σιδεριές. Δεν ξέρω αν εξακολουθούν να 

υπάρχουν οι σιδεριές. Θεωρώ ότι υπάρχουν κ. αντιδήμαρχε δύο μελέτες, η μία μελέτη είναι 90-91 και 

άλλη μελέτη είναι για τον κάθετο άξονα. Ο δρόμος Καρυδιά- Κομοτηνή , Καρυδιά – Πάνδροσος, 

δημοτική οδός. Όλη η οδός ανήκει στην αρμοδιότητα του δήμου. Άρα λοιπόν σοβαρό θέμα. Θεωρώ 

ότι κάποια στιγμή θα απομονωθεί η Πάνδροσος και είναι ένας πόλος έλξης διότι μαζεύει κόσμο 

καθημερινά, να μην πω τι γίνεται τα σαββατοκύριακα, λοιπόν πρέπει να επισκευαστεί η γέφυρα. Τώρα 

πρόταση, υπάρχει μελέτη του 90- 91 με την απόρριψη στο νομαρχιακό ταμείο. Υπάρχει μελέτη του 

κάθετου άξονα που έλεγε θα περάσει από εκεί. Την απέρριψε η περιφέρεια. Μελέτες υπάρχουν. 

Επικαιροποίηση χρειάζεται.  

ΚΑΡΑΣΤΑΥΡΟΥ: Μιλάτε για δύο μελέτες που δεν είναι του δήμου.  
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Συνεχίζοντας ο κ. Μουζακίδης λέει: Λοιπόν, νομίζω ότι μπορούμε να το δούμε όμως. Εγώ είμαι 

σίγουρος γιατί το έψαξα. Εν πάση περιπτώσει προχωράμε. Ένα θέμα το οποίο απασχολεί τον δήμο, 

νομίζω και είναι σημαντικό, είναι το αποχετευτικό δίκτυο. Το αποχετευτικό δίκτυο με τα 

προηγούμενα που είπα, δίκτυο ποδηλατοδρόμων και διανοίξεις οδών είναι πολύ σημαντικό. Το 

αποχετευτικό δίκτυο παραδείγματος χάριν να αναφέρω το οποίο είναι μπροστά στην Εθνική Τράπεζα 

και πάει μέχρι το τέλος του παζαριού, προφανώς γνωρίζετε  όλοι ότι από την μυρωδιά το καλοκαίρι 

δεν μπορείς να καθίσεις στις σχάρες των φρεατίων.  Η μυρωδιά είναι πάρα πολύ έντονη. Τον λόγο τον 

ξέρουν όλοι, άρα λοιπόν πρέπει να δοθεί μία λύση διότι, πρώτον εστία μόλυνσης και κινδύνου και 

δεύτερον αποχέτευση ακαθάρτων μέσα σε αποχέτευση ομβρίων. Μπορούμε λοιπόν να τα δούμε αυτά 

τα πράγματα και νομίζω ότι μπορούμε να βρούμε και εύκολες λύσεις. Ευχαριστώ.  

ΚΑΡΑΣΤΑΥΡΟΥ: Παραλιακή ζώνη, έχετε απόλυτο δίκιο σε ό,τι αφορά την πράξη 

τακτοποίησης, πράξη εφαρμογής. Έχει εδώ και πάρα πολλά χρόνια καθυστερήσει, τους λόγους εμείς 

τουλάχιστον τους γνωρίζουμε .. χωράφι μία αντίστοιχη περίπτωση είναι και ο οικισμός Γρατινής και 

εκεί το γνωρίζετε ακόμη καλύτερα. Έτσι; Οπότε σε μερικές περιπτώσεις που δεν προχωράει δεν είναι 

επειδή δεν μπορεί η δεν θέλει ο δήμος να προχωρήσει. Υπάρχουν περιπτώσεις που άλλοτε αδιαφορεί 

ένας δήμος και άλλοτε έχει φύγει από τη δική του αρμοδιότητα. Η πράξη εφαρμογής με την αλλαγή 

της πολεοδομίας μεταφορά από την νομαρχία στον δήμο έχει εμπλακεί στο κομμάτι τόσο καιρό στον 

μελετητή και είμαστε, είμαι εγώ ένας από αυτούς τους μελετητές για άλλη δουλειά βέβαια και 

περιμένουμε να βγει η απόφαση προκειμένου να δούμε ποιος θα αποπληρώσει το έργο για να 

συνεχιστεί. Δυστυχώς έχουμε κολλήσει εκεί. Και να θέλαμε να το πληρώσουμε, δεν μπορούμε για να 

προχωρήσει ο μελετητής. Ευελπιστώ ότι σε λίγους μήνες μετά από τόσα χρόνια όντως καθυστέρησης 

θα προχωρήσει. Παραλιακή ζώνη, δεν πάει μόνη της. Αντικαθιστούμε με τον ΦΙΛΟΔΗΜΟ τώρα τα 

δίκτυα Φαναρίου ύδρευσης, Αρωγής, παραλίας Μέσης. Προγενέστερα δώδεκα χιλιόμετρα δώδεκα 

χιλιόμετρα αγωγών για να στείλουμε το νερό από την Πόρπη στο Φανάρι, το Φανάρι κάθε μέρα έμενε 

από νερό. Έχει σταματήσει. Καινούριες δεξαμενές, καινούριες γεωτρήσεις. Τρεις γεωτρήσεις στην 

Πόρπη, δύο καινούριες μεταλλικές δεξαμενές στο Φανάρι. Βιολογικός Φαναρίου είκοσι τόσα 

εκατομμύρια ευρώ. Υπογράφουμε την σύμβαση και προχωράμε. Αυτές είναι παρεμβάσεις τις οποίες 

δεν πάει μόνο του. Αυτά δεν έγιναν από μόνα τους. Προχωράνε με έργα τα οποία έχουμε 

δρομολογήσει και κατασκευάζονται τώρα. Αυτήν την περίοδο. Βέβαια, ευελπιστούμε να προχωρήσει 

ένα πολύ σημαντικό έργο της ΕΤΑΔ που είναι η ανάπλαση της πλαζ που έχει ήδη ανάδοχο απ’ ό,τι 

ξέρουμε, μία εταιρεία από την Ξάνθη, όπου θα γίνει μια ολική ανάπλαση της παλιάς πλαζ όσοι την 

θυμόσαστε, θα γίνει ένας ποδηλατόδρομος μέχρι τον δίαυλο από το Φανάρι συν τις παρεμβάσεις μέσα 

στο κάμπινγκ, δυστυχώς πάλι δεν έχουμε εμείς την αρμοδιότητα για να πάμε να συνεχίσουμε αυτόν 

τον ποδηλατόδρομο, αλλά επειδή αυτός είναι ο ρόλος του δήμου και εκεί που δεν έχουμε 

αρμοδιότητα, οφείλουμε να παρεμβαίνουμε στους άλλους φορείς που έχουν την αρμοδιότητα και να 

τους πιέζουμε για να υλοποιήσουμε τα έργα. Τώρα, για το δίκτυο ακαθάρτων, το σύνολο σχεδόν της 

πόλης έχει δίκτυο αποχέτευσης. Εκτός από κάποιες εξαιρέσεις εκεί όπου δεν έχουν διανοιχθεί οι 

διανοίξεις και δεν έχουν δικαίωμα να έχουν δίκτυο αποχέτευσης ή κάποια μικρά αδιέξοδα. 

Τμηματικές τέτοιες παρεμβάσεις δεν χρηματοδοτούνται, πρέπει να είναι με ίδιους πόρος. Αυτό 

σημαίνει ότι υπάρχει δυσκολία να τα κατασκευάσουμε από μόνοι μας γιατί η ΔΕΥΑΚ δεν μπορεί να 

δαπανήσει τόσα πολλά χρήματα. Το πρόβλημα όμως είναι όταν πράγματι υπάρχουν ιδιώτες που μέσα 

στο δίκτυο ομβρίων με κάποιον τρόπο ρίχνουνε ακάθαρτα. Εκεί είναι η ευθύνη η προσωπική που έχει 

ο κάθε πολίτης και πόσο σέβεται τον συνάνθρωπό του και πόσο σέβεται την πόλη στην οποία ζει και 

μεγαλώνει. Πάντως υπάρχει το πρόβλημα είναι υπαρκτό και αντιμετωπίζεται μόνο σποραδικά. 

ΛΟΥΤΑΤΙΔΗΣ: Το πρόγραμμα που προτείνετε είναι ενδιαφέρον, θεμελιώδες σε πολλά σημεία 

και δεν νιώθω να προτείνει αυτήν την περιοχή εδώ, την βορειοανατολική. Το σπουδαίο πάρκο στο 

Καρυδόρεμα δηλαδή που θα γινόταν και τα λοιπά που είναι εγκαταλελειμμένο, όμως το Νέο 

Σιδηροχώρι το ίδιο θα μπορούσε να αποτελέσει ένα σημείο του δήμου στο οποίο ο δήμος να κάνει 

ενδεχομένως τις πιλοτικές του ενδεχομένως ή ουσιαστικές παρεμβάσεις ή παρεμβάσεις οδηγούς πάνω 

στο αγροτικό του πρόγραμμα γιατί ο δήμος πρέπει να έχει και αγροτικό πρόγραμμα. Αυτό είναι ήδη 

ενταγμένο στην λογική του δήμου αφού ήδη το επιχειρησιακό του πρόγραμμα το πενταετές  

προβλέπει και έχει κάποιες αναφορές για την αγροτική ανάπτυξη και τα λοιπά και υπάρχει και 

διεύθυνση και αρμοδιότητες και τα λοιπά. Εκεί λοιπόν εμείς το Νέο Σιδηροχώρι έχει το πρόβλημα του 
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ταμιευτήρα το οποίο είναι μία καλή λύση η όποια πότε επαρκεί και πότε δεν επαρκεί. Χρειάζεται 

όμως σίγουρα στα πλαίσια καλής διαχείρισης του νερού που μαζεύεται, να υπάρξει ένα δίκτυο 

διανομής του νερού στα χωράφια. Καλύτερο γιατί αυτό που υπάρχει τώρα είναι ένα χαντάκι το 

οποίο…Θα μπορούσε ο δήμος, δεν ξέρω εάν τον περιορίζει η αρμοδιότητα του και τα λοιπά, να 

επιδιώξει κάτι τέτοιο να κάνει δηλαδή το Νέο Σιδηροχώρι και την περιοχή να την κάνει σημείο 

ανάπτυξης της αγροτικής του δραστηριότητας και παρέμβασης. Ένα γραφείο θα μπορούσε να γίνει 

στο Νέο Σιδηροχώρι πάνω σε αυτό το θέμα με όλη την περιοχή εκεί με υποστήριξη γεωπονική 

ενδεχομένως και τα λοιπά, δηλαδή αν το δουλέψουμε λιγάκι θα μπορούσαμε να βρούμε μία δομή η 

οποία να υπηρετεί την αγροτική ανάπτυξη του δήμου.  

ΚΑΡΑΣΤΑΥΡΟΥ: Ναι. Στην αρχή θέσατε δύο που είναι γρίφοι. Και το Καρυδόρεμα και η 

μετεγκατάσταση που λέμε. Η μετεγκατάσταση μεν προχωρά, νομίζω είχαν δοθεί τα χρήματα για την 

απαλλοτρίωση αλλά είναι κάτι το οποίο όπου εκτός από αυτό πρέπει να βρεθεί χρηματοδότηση για τις 

υποδομές εκεί που θα πάνε στην περιοχή εκεί που έχει ήδη τοπικό ρυμοτομικό καιθα κοπούν τα 

οικόπεδα και να βρεθεί και η χρηματοδότηση και να κατασκευαστούν και τα καινούρια τα κτίρια. Τα 

σπίτια τους δηλαδή, ο καθένας θα πρέπει να πάρει τα δάνειά για να προχωρήσει σύμφωνα με κάποια 

άλλα παραδείγματα που έχουμε στην υπόλοιπη Ελλάδα, στην πόλη μας και σε άλλες περιοχές. Το 

ζήτημα είναι κατά πόσο γρήγορα θα βρεθούν  τα χρήματα, κατά πόσο εύκολο είναι να φύγουν και να 

πάρουν δανεισμόκαι να προχωρήσουν.Απλά  δεν είναι ένας γρίφος που λύνεται τόσο… απλά τα 

βήματα που έχουν γίνει μέχρι στιγμής είναι σε συνεργασία με τον υπουργείο Εσωτερικών και την 

γενική γραμματεία που είναι υπεύθυνη για την μετεγκατάσταση τους, χρηματοδοτούν  κάποιες 

δράσεις αλλά όχι όλο το πρόγραμμα. Γιατί νομίζω θέλει μία σημαντική παρέμβαση προκειμένου να το 

δουν σοβαρά γιατί όλες οι λύσεις που μας δίνουν  μέχρι στιγμής είναι για έναν μικρό αριθμό 

μετεγκατάστασης κατοίκων όπου μιλάμε για κοντέινερ και δεν είναι αυτό που θέλουμε εμείς ούτε 

αυτό που επιθυμούμε. Για το Καρυδόρεμα έχει προηγηθεί μία ανάπλαση από την προηγούμενη 

δημοτική αρχή σε καλή κατεύθυνση ήταν, αλλά θεωρώ ότι αυτές οι περιοχές αφού τις αναπλάσεις 

πρέπει αμέσως κάπως να τις μισθώσεις να υπάρχει ένας ιδιώτης να τις προσέχει να τις συντηρεί για να 

μπορεί να μείνει. Αν θα πάτε να δείτε όλα τα φωτιστικά είναι … είχαμε ηλιακά πάνελ πάνω τα έχουνε 

πάρει, δεν έχει μείνει τίποτα. Δεν υπάρχει προστασία, δεν σημαίνει ότι πρέπει να το παρατήσεις, 

πρέπει να σκεφτούμε όμως ποια θα είναι και η χρήση του ώστε να μπορέσει να προσελκύσει έναν 

ιδιώτη να μπορέσει να το πάρει ώστε να έχει και αυτός  κάποιο όφελος. Διότι αν πρόκειται απλά να 

ρίξουμε άλλα τόσα χρήματα και μετά από δύο χρόνια πάλι να μην μείνει τίποτα, νομίζω ότι είναι 

δώρο άδωρο. Τώρα, για τον πρωτογενή τομέα, για το Ν. Σιδηροχώρι, όσο αφορά την άρδευση και τα 

κανάλια είναι αρμοδιότητα της Περιφέρειας, δεν έχουμε την δυνατότητα να κάνουμε κάτι τέτοιο 

εμείς, για το γραφείο το συζητάμε είναι καλή σκέψη και στο Σιδηροχώρι και σε άλλες περιοχές ας 

πούμε στην Πόρπη στον Αίγειρο.  

Ύστερα η Πρόεδρος καλεί την Επιτροπή Διαβούλευσης να αποφασίσει σχετικά. 

Η Επιτροπή Διαβούλευση, μετά από ανταλλαγή διαφόρων γνωμών, λαμβάνοντας υπόψη την 

εισήγηση της Προέδρου της, βλέποντας τις παρ του άρθρου 266 του Ν.3852/2010  

 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   ο μ ό φ ω ν α  

Γνωμοδοτεί στο Δημοτικό Συμβούλιο, το επισυναπτόμενο στην παρούσα, Τεχνικό Πρόγραμμα 

έτους 2020 του Δήμου Κομοτηνής. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 1/2019 
…............................................................................................................................................ 

Συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφτηκε ως εξής : 
                                                Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                        ΤΑ ΜΕΛΗ   
                                 ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΟΥ                

 
Ακριβές Απόσπασμα που 

εκδόθηκε για υπηρεσιακή χρήση 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 
 

ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΟΥ 
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ΔΗΜΟΣ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ   

  
 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   

  
  

  

ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΤΟΥΣ 2020 

  
  

  

    Α. ΜΕΛΕΤΕΣ   

α/α   Α1.   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΕΣ ΔΑΠΑΝΗ 

1 40.7413.02 
Πράξεις αναλογισμού αποζημιώσεων στις πρώην περιοχές πρασίνου μεταξύ των οδών Ν.Πλαστήρα - 

Ξάνθης και Εθν.Αντίστασης 
5.040,00 € 

2 40.7413.13 Πράξεις αναλογισμού αποζημιώσεων στην πόλη της Κομοτηνής 2.500,00 € 

3 40.7413.14 Πράξεις για την αποζημίωση ρυμοτομούμενων ακινήτων στην Κομοτηνή 5.100,00 € 

4 40.7413.15 Πράξεις διανοίξεων οδών πόλης Κομοτηνής 5.000,00 € 

5 30.7412.08 Μελέτη ανάπλασης -αξιοποίηση παραλίας Μολυβωτής 5.000,00 € 

6 40.7413.07 Τοπογραφική αποτύπωση οικοπέδων και  λοιπών Δημοτικών εκτάσεων 15.000,00 € 

        

    ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 37.640,00 € 

        

α/α   Α1.   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ   

1 64.7413.01 Τοπικό Χωρικό Σχέδιο (Τ.Χ.Σ.) Δήμου Κομοτηνής (Ε.Π. ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ 2014-

2020) 638.264,14 

    
    

    ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 638.264,14 € 

        

    ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΕΧΙΖΌΜΕΝΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 675.904,14 € 

        

α/α   Α2.   ΝΕΕΣ   

1 40.7413.03 Συνολική ανασύνταξη της πράξης εφαρμογής του οικισμού Γρατινής 81.125,00 € 

2 30.7412.01 Μελέτη αναβάθμισης Ιστορικού Κέντρου 5.000,00 € 

3 40.7413.09 Πολεοδομική μελέτη Κοσμίου 5.000,00 € 

4 40.7413.01 
Μελέτη δημιουργίας ψηφιακών δεδομένων σύμφωνα με τις προδιαγραφές του Εθνικού 

Κτηματολογίου για πράξεις εφαρμογής 
20.000,00 € 

5 40.7413.10 
Ειδικό χωρικό Σχέδιο για την Μετεγκατάσταση Ρομά στην περιοχή  Αδριανουπόλεως του Δήμου 

Κομοτηνής 
74.000,00 € 

6 30.7413.04 Μελέτη μικρών σημειακών κυκλοφοριακών παρεμβάσεων στην πόλη της Κομοτηνής  15.000,00 € 
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7 40.7413.11 
Μελέτη εφαρμογής ρυμοτομικών γραμμών & υψομετρική μελέτη εγκεκριμένου σχεδίου οικισμού 

Φαναρίου & Παραλίας Μέσης του Δήμου Κομοτηνής 
10.000,00 € 

8 40.7413.20 Μελέτη αποτύπωσης και χάραξης καταπατημένων δημοτικών εκτάσεων του Δήμου Κομοτηνής 10.000,00 € 

9 30.7412.02 Συγκοινωνιακή μελέτη της Βόρειας περιοχής της πόλης Κομοτηνής 50.000,00 € 

10 30.7412.05 Μελέτη επέκτασης δημοτικου νεκροταφίου 10.000,00 € 

11 30.7413.01 Μελέτη σηματοδότησης στην περιοχή Μοσυνούπολης 10.000,00 € 

12 30.7412.03 Μελέτη διευθέτησης ομβρίων στον Οικισμό Σιδεράδων 24.800,00 € 

13 30.7413.09 Μελέτη οδοποιίας - οδών οικισμού Καρυδιάς - Ροδίτη 15.000,00 € 

15 30.6162.03 Υπηρεσίες τεχνικής υποστήριξης επικαιροποίησης μελετών 10.000,00 € 

16 30.7413.11 Μελέτη οριοθέτησης τμήματος ρέματος Κάλχα 2.000,00 € 

18 30.7413.02 Μελέτη ανάπλασης παραλιακού μετώπου Φαναρίου 1.000,00 € 

19 30.7413.05 Μελέτη ανακατασκευής και ανάπλασης παλαιών Σφαγείων 1.000,00 € 

20 30.7413.03 Αρχιτεκτονικός διαγωνισμός ανάδειξης κεντρικών οδών πόλης Κομοτηνής  1.000,00 € 

21 30.7413.06 Αδειοδότηση 6 γεωτρήσεων 8.000,00 € 

22 40.7413.04 Επικαιροποίηση πράξης εφαρμογής οικισμού Αρωγής 20.000,00 € 

23 40.7413.05 Πράξη τακτοποίησης ρυμοτομικού σχεδίου Κομοτηνής 1.000,00 € 

24 30.7413.10 Μελέτη ανάπλασης κλειστού Κολυμβητηρίου Κομοτηνής 1.000,00 € 

25 30.7413.13 Γεωτεχνική μελέτη 1.000,00 € 

    ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 375.925,00 € 

        

α/α   Α2.   ΝΕΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ   

1 30.7413.14 
Εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες του 

Δήμου Κομοτηνής (Φιλόδημος ΙΙ) 
256.060,00 € 

2 00.6495.12 
Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας Δήμου Κομοτηνής (Πράσινο Ταμειο) (ΑΔΑ: 667146Ψ844-

ΗΚ0) 
86.000,00 € 

    ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 342.060,00 € 

    
    

    ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΕΤΩΝ 1.393.889,14 € 

    Β.  ΕΡΓΑ   

    Β1.   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΔΑΠΑΝΗ 

    (ΕΡΓΑ ΑΠΟ ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΚΑΙ ΣΑΤΑ)   
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α/α 
Κωδικός 

εξόδου 
α. ΔΙΚΤΥΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ - ΟΔΟΠΟΙΙΑ   

1 30.7333.03 Συντηρήσεις - διαμορφώσεις εσωτερικής οδοποιίας πόλης Κομοτηνής 2015 7.000,00 € 

2 30.6262.03 Αποκατάσταση βλαβών από πλημμύρες και εντονα καιρικά φαινόμενα 74.400,00 € 

3 30.6262.16 Συντήρηση οδών ορεινού όγκου 24.800,00 € 

4 30.7333.12 
Συντηρήσεις - διαμορφώσεις εσωτερικής οδοποιιάς οικισμών Κομοτηνής και οδών διασύνδεσης  2018 

- 2019 
488.140,98 € 

5 30.7333.13 Συντηρήσεις - διαμορφώσεις εσωτερικής οδοποιιάς πόλης Κομοτηνής 2018- 2019 516.258,24 € 

6 30.7333.09 
Συντήρηση υφισταμένων ιρλανδικών διαβάσεων και τεχνικών στα υδατορέματα του Δήμου 

Κομοτηνής 
50.000,00 € 

7 30.7333.04 Συντηρήσεις - Διαμορφώσεις Εσωτερικής Οδοποιϊας οικισμών Δήμου Κομοτηνής 2017 75.000,00 € 

    ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.235.599,22 € 

        

α/α   β ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ   

1 30.7331.02 Συντηρήσεις κτιρίων ευθύνης του Δήμου Κομοτηνής 2018-2019 350.000,00 € 

2 30.7331.01 Συντηρήσεις διδακτηρίων 2014 13.600,00 € 

3 30.7331.10 Συντηρήσεις Διδακτηρίων Δήμου Κομοτηνής 2018 10.000,00 € 

4 30.7332.03 Συντηρήσεις παιδικών χαρών (2018) 350.000,00 € 

5 30.7331.05 Συντήρηση - επισκευή των παγκαλοους του Οικισμού Φαναρίου 50.000,00 € 

6 30.7331.11 
Συντηρήσεις διδακτηρίων 2019 και Μόνωση Δώματος 1ου ΕΠΑΛ και βελτίωση δαπέδων σε 

Διδακτήρια του Δήμου Κομοτηνής 
480.000,00 € 

        

    ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.253.600,00 € 

        

α/α   γ. ΑΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ   

1 30.7332.04 Συντήρηση κοινοχρήστων χώρων - πλατειών Δήμου Κομοτηνής  250.000,00 € 

2 20.7336.02 Αποκατάσταση Βόρειας Πλευράς Απορριμματικού όγκου ΧΥΤΑ 94.000,00 € 

3 30.7322.02 
Ανακατασκευή πλατειών Θρυλορίου - Ροδίτη και δημιουργία παιδικής χαράς επί της οδού 

Γοργοποτάμου 
500.000,00 € 

        

    ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 844.000,00 € 

        

    ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΕΧΙΖΌΜΕΝΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΑΤΑ 3.333.199,22 € 

α/α   ΕΡΓΑ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ   

    α. ΔΙΚΤΥΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ - ΟΔΟΠΟΙΙΑ   
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1 61.7341.05 
Ολοκλήρωση ανάδειξης βυζαντινού τείχους - ενοποίηση μνημείων (ΕΠΑΜΘ 2014-2020) (ΑΔΑ 

Ένταξης:Ο5Σ7ΛΒ-ΞΤΖ) 
532.488,51 € 

2 30.6262.23 
Βελτίωση της πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφίκές εκμεταλλεύσεις Δήμου Κομοτηνής 

ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ - ΑΔΑ: 6ΓΓΘ465ΧΘ7-5ΚΓ) 
868.000,00 € 

    ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.400.488,51 € 

        

α/α   β. ΑΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ   

1 61.7341.04 
Ολοκλήρωση εργασιών Αξιοποίησης- Ανακαίνισης κτιρίου Νέστορος Τσανακλή ( ΕΜΘ 2014- 2020) 

(ΑΔΑ:7Η3Λ7ΛΒ-779) 
10.000,00 € 

    ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 10.000,00 € 

α/α   γ. ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ    

1 30.7331.03 
Επισκευή, συντήρηση Σχολικών Κτιρίων & Αύλειων Χώρων και Λοιπέσ Δράσεισ του Δήμου 

Κομοτηνής  (Πρόγραμμα Φιλόδημος ΙΙ) 
187.992,17 € 

2 30.7336.02 Ανακατασκευή Γηπέδου Ποδοσφαίρου και των εγκαταστάσεων Οικισμού Γρατινής (ΠΔΕ)  95.682,28 € 

3 30.7331.17 
Έκτακτες διασωστικές εργασίες στο κτήριο της παλαιάς Δημοτικής Βιβλιοθήκης του Δήμου 

Κομοτηνής στα πλαίσια του προγράμματος με ακρωνύμιο"CHIC" 
20.000,00 € 

        

    ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 303.674,45 € 

        

    ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΩΝ ΕΡΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ 1.714.162,96 € 

        

      ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΩΝ 5.047.362,18 € 

    Γ.   ΝΕΑ ΕΡΓΑ ΔΑΠΑΝΗ 

        

    Γ1.  ΑΠΟ ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΚΑΙ ΣΑΤΑ   

        

α/α   α. ΔΙΚΤΥΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ - ΟΔΟΠΟΙΙΑ   

1 30.6262.11 Συντηρήσεις αγροτικής οδοποιιας ΔΕ Κομοτηνής 2020 260.000,00 € 

2 30.6262.12 Συντηρήσεις αγροτικής οδοποιιας ΔΕ Αιγείρου 2020 120.000,00 € 

3 30.6262.13 Συντηρήσεις αγροτικής οδοποιιας ΔΕ Ν. Σιδηροχωρίου 2020 120.000,00 € 

4 30.6262.06 ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΣ ΟΔΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 2019-2020 24.800,00 € 

5 30.6262.17 Αποκατάσταση διατομής χανδάκων Δήμου Κομοτηνής 2020 74.400,00 € 

6   Κατασκευή μικρών τεχνικών έργων  70.000,00 € 

7 30.6262.20 Συντήρηση σωληνωτού αγωγού ομβρίων Οικισμού Σιδηράδων 74.400,00 € 



 14 

8 20.7335.06 Αντικατάσταση φθαρμένων ιστών οδοφωτισμού και κοινοχρήστων χώρων 400.000,00 € 

9 30.7333.05 Συντηρήσεις εσωτερικής οδοποιίας οικισμών Δήμου Κομοτηνής 2020-2021 1.000.000,00 € 

10 30.7333.01 Συντηρήσεις-διαμορφώσεις εσωτερικής οδοποιϊας πόλης Κομοτηνής  2020-2021 1.000.000,00 € 

11 30.7326.01 Ανόρυξη δυο δοκιμαστικών  γεωτρήσεων στο γεωθερμικό πεδίο Μητρικού  200.000,00 € 

        

    ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 3.343.600,00 € 

    

α/α   β. ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΔΑΠΑΝΗ 

1 40.7422.01 Κατεδαφίσεις ετοιμόρροπων και επικίνδυνων κτισμάτων 74.400,00 € 

2 30.7331.06 Συντηρήσεις διδακτηρίων 2020 1.000.000,00 € 

3 30.7332.01 Συντηρήσεις παιδικών χαρών 2020-2021 1.000.000,00 € 

4 30.7331.04 Συντηρήσεις κτιρίων ευθύνης του Δήμου Κομοτηνής 2020-2021 1.000.000,00 € 

5 30.7321.01 Κατασκευή Αγροτικού Ιατρείου στον Οικισμό Τυχηρό του Δημου Κομοτηνής 150.000,00 € 

6 30.7331.05 Συντήρηση - επισκευή των παγκαλοους του Οικισμού Φαναρίου 2020 300.000,00 € 

7 30.7322.01 Ανακατασκευή αγωνιστικών χώρων γηπέδων 100.000,00 € 

8 30.7536.01 Εξωραϊσμός προβλήτας Φαναρίου 20.000,00 € 

9 30.7333.06 Ανάπλαση κυκλοφοριακών νησίδων οδών στην πόλη της Κομοτηνής  50.000,00 € 

10 30.7332.02 Συντήρηση πάρκου Αγίας Παρασκευής  200.000,00 € 

        

    ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 3.894.400,00 € 

        

     ΣΥΝΟΛΟ ΝΕΩΝ ΕΡΓΩΝ ΑΠΌ ΣΑΤΑ ΚΑΙ ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ 7.238.000,00 € 

        

    Γ2.  ΝΕΑ ΕΡΓΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΑ ΔΑΠΑΝΗ 

        

α/α   α. ΔΙΚΤΥΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ - ΟΔΟΠΟΙΙΑ   

1   Βελτίωση οδών Οικισμού Καρυδιάς (ΟΧΕ ορεινού όγκου, ΕΜΘ 2014- 2020) 2.170.000,00 € 

2   
Ανάπλαση οδών πέριξ ιστορικού τόπου Κομοτηνής (οδοί Κανάρη, Βασ. Παύλου, πεζόδρομοι πέριξ 

Ερμού, Συντ. Κρητών , Μπακάλμπαση) ( ΕΜΘ 2014- 2020) 
1.300.000,00 € 

3   Επέκταση δικτύου ποδηλατοδρόμων εντός πόλεως Κομοτηνής 2.000.000,00 € 

4   Δημιουργία πράσινων σημείων στον Δήμο Κομοτηνής 850.000,00 € 

5   Εγκατάσταση Οδοφωτισμού στην περιοχή ΖΕΠ του Δήμου Κομοτηνής  1.000.000,00 € 

6   
Ανόρυξη έξι (6) αρδευτικών γεωτρήσεων και κατασκευή δύο δεξαμενών σε οικισμούς του Δήμου 

Κομοτηνής (ΣΑΕΠ 031 ΠΑΜΘ) 
180.000,00 € 
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    ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 7.500.000,00 € 

        

α/α   β. ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΔΑΠΑΝΗ 

1   Ενεργειακή και Λειτουργική αναβάθμιση Κλειστού Γυμναστηρίου  Κομοτηνής (Φιλόδημος ΙΙ) 925.000,00 € 

2   Συντήρηση υπαίθριων αθλητικών εγκαταστάσεων σε οικισμούς του Δήμου Κομοτηνής (Φιλόδημος ΙΙ) 786.000,00 € 

3   
Κατασκευή ραμπών και χώρων υγιεινής για την πρόσβαση και την εξυπηρέτηση ΑΜΕΑ σε σχολικές 

μονάδες του Δήμου Κομοτηνής (Φιλόδημος ΙΙ) 
100.000,00 € 

4   
Επέκταση και συντήρηση Δημοτικού καταφύγιου αδέσποτων ζώων συντροφιάς του Δήμου 

Κομοτηνής  (Φιλόδημος ΙΙ) 
250.000,00 € 

5   

Αξιοποίηση και Αποκατάσταση  του κτιριακού συγκροτήματος «Παλιάς Νομικής Σχολής» και 

ανάπλαση των κτιρίων και της ευρύτερης περιοχής πέριξ του  «Παλαιού γυμνασίου Αρρένων 

(Φιλόδημος Ι) 

12.400.000,00 € 

6   Συντήρηση  κατασκηνώσεων Πανδρόσου 150.000,00 € 

        

    ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 14.611.000,00 € 

        

     ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΡΓΩΝ  22.111.000,00 € 

        

    ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ   

    I.   ΜΕΛΕΤΕΣ   

    ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΕΣ  ΑΠΌ ΣΑΤΑ ΚΑΙ ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΕΣ 675.904,14 € 

    ΝΕΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 375.925,00 € 

    ΙΙ.   ΕΡΓΑ   

    ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΑΠΟ ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΣΑΤΑ   3.333.199,22 € 

    ΝΕΑ ΕΡΓΑ ΑΠΟ ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΚΑΙ ΣΑΤΑ 7.238.000,00 € 

        

    ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΑ 1.714.162,96 € 

    ΝΕΑ ΕΡΓΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΑ 22.111.000,00 € 

        

    ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 35.448.191,32 € 

 


